

济宁美丽乡村建设让农民生活环境和习惯发生改变，收入水平显著提高

## 明年底九成村庄达到环境整治村标准

□记者 吕光社 王浩奇  
通讯员 张峰 赵琰 报道

**本报济宁讯** 12月15日至17日，济宁市对22个美丽乡村示范区进行了现场观摩，并召开总结会议。记者从会上了解到，2016年是济宁市美丽乡村建设三年行动计划的收官之年，济宁将持续推进村庄绿化、净化，以实施农村厕所改造为重点，全面实现环境整治村“三个全覆盖”。明年底，10%的村达到美丽乡村建设标准，90%的村达到环境整治村建设标准。

美丽乡村美在人居环境得到改善。“一村翠绿、一塘清水、一处广场、一院洁净”。本次现场观摩，泗水县皇村镇等4个镇从13个县级示范片区中脱颖而出，晋升为市级示范片区。这些镇村的美丽乡村建设以自然之势造景，留住了青山绿水；依托特色文化布景，留住美丽乡村。

在美丽乡村建设中，许多村庄巧妙地运用自然之势，把垃圾坑塘改造为美丽的池塘，村庄面貌焕然一新。兖州区小孟镇梁家村建起5000平方米的景观湖，而一年前这里还是一处几乎被填埋掉的小水塘。小孟镇党委书记张冲介绍，全镇共整治18处坑塘，一些早坑经过填满改造为健身广场，水坑经过治理改造为荷花池、景观湖。泗水县皇村镇、金乡县羊山镇王小山等也利用废弃坑塘建起景观湖。

美丽乡村美在普惠和长效。2016年济宁将集中打造13个市级美丽乡村示范片区和14个县级美丽乡村示范片区。明年底，初步形成各具特色的美丽乡村建设示范带，由曲阜吴村片区、石门山片区、尼山片区和泗水县泗张片区组成的山区景观示范带，由邹城市张庄片区、香城片区、中心店片区组成



兖州区小孟镇梁家村由废弃坑塘打造成的月亮湖天蓝水碧、环境怡人。

的丘陵风貌示范带，由微山县微山岛、南阳岛、独山岛、驪城片区和鱼台县滨湖王鲁片区组成的滨湖水乡示范带，由兖州区小孟镇、新驿片区和汶上县义桥片区、任城区长沟片区、嘉祥县万张片区、金乡县胡集镇组成的平原风光示范带，依托泗河流域综合开发，沿泗河两岸打造滨河生态示范带。

美丽乡村美在有产业支撑。金乡县羊山镇在打造美丽乡村的过程中建成了润田农业

采摘观光园、“霖泉山庄”休闲区等乡村旅游项目。采摘园土壤、水源、肥料均符合无公害林果产地环境标准，带动周边种植3000余亩，带领600余户群众走上了致富之路。全县拥有类似合作社近200家，辐射带动万户农户发家致富。2016年，济宁将依托美丽乡村现有基础，在示范片区创建10处2A级以上旅游景区，20处省级旅游强乡镇、特色村，以古村寻忆、踏青赏花、农事采摘、休

闲养生等为主题，规划乡村生态旅游线路，发展特色精品农家乐，打造美丽乡村旅游品牌。

2016年底，济宁将全面完成环境整治村“村村净、街街亮、户户通”的三个全覆盖建设标准，扩大生态文明村连片整治范围，选择763个具备条件的环境整治村，建成“一村翠绿、一塘清水、一处广场、一院洁净”的生态文明村。

□记者 王浩奇 报道

## 中东贸易平台落户济宁

□记者 张誉耀 吕光社 报道

**本报济宁讯** 12月16日，“打造中国好品牌，成为中东供货商”中东贸易平台济宁平台启动。启动仪式上，部分企业代表与中东贸易平台签订了合作意向书。

记者了解到，中东贸易平台济宁平台的建立，将通过最先进的第三代跨境电商新模式，助推全市中小企业走出国门，开拓国际市场，是落实“一带一路”战略的重大举措。中小企业应抓住机遇，创新发展，打造更多更好的品牌，提升国际市场竞争能力。

## 济宁市旅游发展总体规划通过专家评审

□记者 王德琬 通讯员 刘洪娜 刘艳 报道

**本报济宁讯** 12月16日，记者从济宁市旅游规划评审暨微山湖创建国家5A级景区推进会上获悉，济宁市旅游发展总体规划顺利通过专家评审，成为济宁旅游发展规划的新起点。

据了解，济宁市旅游发展总体规划以全域旅游理念为指导，统筹济宁旅游发展各要素，主要包括济宁旅游问题分析、旅游发展定位与方向、旅游发展目标与重点、旅游品牌打造及旅游产品开发和各县市区重点景区与项目建设等内容。

## 未来五年打造百个创新型服务业领军团队

□记者 张誉耀 报道

**本报济宁讯** 近日，济宁市出台《济宁市服务业创新团队认定管理办法（试行）》，计划从2015年到2020年，在信息、物流、研发、文化、旅游、养老、养生、金融、商务服务等领域，打造100个左右在全市乃至全省有影响的创新型服务业领军企业（单位）和团队，培育100项左右在全市乃至全省领先的服务业商业模式、经营业态和技术研发应用服务项目。

对认定的创新团队实施的项目，将予以不超过20万元的经费资助，并优先考虑纳入市级服务业发展引导资金扶持和现代服务业发展基金项目库。对创新团队带头人 and 核心成员，在居留落户、子女入学、家属安置、医疗保健等方面开通绿色通道。

## 1500余名孤儿享受免费大病公益保险

□记者 孟一 通讯员 张慧 报道

**本报济宁讯** 记者日前从济宁市民政局获悉，为更好地保障孤儿健康成长，2016年，济宁将继续与中国儿童少年基金会合作，开展“孤儿保障大行动”，免费为全市孤儿续保重大疾病公益保险。

2014年，济宁民政部门为1300余名符合条件的孤儿投保了一年期重大疾病公益保险。目前，保险期限将至，民政部门通过对符合条件的儿童明细逐一落实，确认儿童现状，最终核定出1500余名孤儿符合这次投保条件，继续为他们投保该项保险。

据了解，此次公益保险受助孤儿保期内如果患包括白血病在内的12种儿童常发重大疾病，能够一次性获得10万元赔付款用于疾病救治。

## 初中学业水平考试新增足球篮球测试项目

□记者 赵德鑫 报道

**本报济宁讯** 近日，济宁市出台《2016年济宁市初中学业水平考试体育测试方案》，方案要求全市所有报考高中段学校的初中毕业生必须参加全市统一的体育测试，成绩计入各类升学考试的录取总分中。与往年不同的是，现场测试项目首次增加篮球足球和足球足球两项，由考生自选一项进行测试，投掷实心球项目被取消，同时立定跳远作为过渡项目，2017年起将不再作为现场测试内容。

实验室里想点子，闯关游戏拉架势，应用学院铺路子——

# 创业大学能否提高创业成功率

□本报记者 孟一

### 以游戏开启创业实践

“下面咱们来进行一次分组比赛，看哪组先完成生产任务，且出错少。”随着一声“开始”号令的发出，济宁创业大学创业流程课上一下炸开了锅。接到任务的两组同学各自迅速分工，有的抄起纸笔作预算，有的拿起小筐“采购”用积木模拟的生产原料，有的则做起营销方案，以便争取把产品卖个好价钱……现场之“混乱”，让人很难相信这是在上课。

12月16日，秉承全新创业理念的济宁市高新区创业大学正式揭牌，作为运作流程较为直观的培训环节，游戏闯关式的培训模式让每一名同学都感到耳目一新。

创业，是项强调实践的复杂商业活动，需要更高层次的参与才能获得深度理解。“我们就是要通过游戏的方式让学生变被动学习为主动学习，在亲身实践中掌握创业技能。”济宁高新区创业大学培训师王衍震介绍，他们将培训流程分为创业测评、创业奇谋、创业商战等10个环节，每个环节的设计都突出实用性和动手性。所有市民都可以自行报名，到创业大学接受免费培训。

12月16日，济宁市高新区创业大学正式揭牌，率先跳出“为了培训而培训”的小框子，致力于为创客们打造一个集创业培训、项目指导、项目孵化等全方位创业指导于一体的专业平台。在优化培训方式的基础上，引入金融、人才、硬件设施等本地资源，做好创新发展、创业孵化、创业融资等服务，靠体系关注扶持创业。

### 资源共享提高创业成功率

根据山东省人社厅提供的数据显示，2015年1-9月，2015届高校毕业生自主创业率达0.24%，同比增长118.2%……作为创业领域的生力军，大学生群体在极低创业基数基础上获得了较大同比增长，但成功率依然低得可怜，绝大多数创业项目都早早地“死”在了路上。

济宁高新区创业大学培训部部长王见峰坦言，“大学生一缺行业经验，二没资金支持，三人脉资源，使得一些好点子、好想法在变为创业项目的过程中遭受层层阻碍，哪一个环节处理不好，都会酿成创业的失败。”

为此，济宁高新区创业大学率先跳出“单一培训”的框框，创新引入了“创新实验室”作为与培训同等地位的创业教育主体，打开创业思路，拉低创业门槛。创业大学将“创新实验室”打造成了一

个开放式的交流空间，不仅能鼓励有创业想法的人在这个创客平台上交流思路、组建团队，还提供了部分原材料和工具，帮助他们转化创意成果。

记者在实验室看到，很多自由组合的创业团队正利用平台提供的设备进行无人机研发、无线充电台灯的设计等，资源的共享让很多想法得以实现。“创新实验室是个小平台，着重激发创业思路，有了思路就可以接受闯关式的培训了。”济宁软件园主任丁春晖说，高新区和软件园还有更多资源平台，有融资、渲染农场、软件测试等几十个平台，这些都可供创业者免费使用，促成项目转化。

### 给创业一个“出口”

“创新实验室”是创业大学的“入口”，肩负着创业思维从无到有的引导职能。“互联网应用学院”则是整套体系的“出口”，让培训成果更好地转化为创业项

目，提供一种孵化功用。

“一撮茶、一壶水、一冲泡、一浓香，喝茶，是祖辈上传下来的文化，不仅陶冶情操，而且有利健康。可是，随着生活节奏的加快，越来越多的人不懂得该怎么喝茶了。”提起茶文化的流失，身为济宁职业技术学院茶艺社社长的张孟茹直抒胸臆。而在创业大学接受的培训和互联网应用学院提供的创业指导下，她萌生了靠商业模式弘扬茶艺的想法。

经过周密的市场调查和项目设计，张孟茹把自己的创业梦描绘为一本《茶汇所》的策划书。一方面开设实体店，强调文化和慢生活概念，传授茶艺和提供茶品定制服务；另一方面借助“互联网应用学院”研发的“大微汇”APP电子营销平台进行茶品销售和网络推广，线上线下同时运行，得到了创业辅导师的认可。

高新区软件园不仅免除了张孟茹开店的房租和水电、物业费用，协助办理了工商、税务等手续，同时还安排济宁本地企业家作为她的创业导师，手把手扶持创业。

“大数据显示，当下利用互联网创业的成功率是最高的，所以我们研发了‘大微汇’APP，让经过创业培训的学员能低成本，甚至零成本地开展创业实践。”丁春晖说，将通过创业培训、创业服务、项目孵化、创业融资等四位一体的创业服务平台搭建，有效增加创业人数和创业成功率。

# 多一分理解，多一分康复希望

——记济医附院兖州院区皮肤科

□王海晏 董佳

皮肤是覆盖在我们身体最外层的保护膜，起着抵御细菌、调节体温、分泌排泄等作用，健康的皮肤更是一种“美”的标志，然而随着社会压力的增大以及生活环境的污染，皮肤的健康正受到严重威胁，如何保住皮肤的自然美成了大家纷纷关注的话题。

“皮肤病发病原因复杂，许多疾病通过对症治疗能够很快恢复，而对于一些顽固性的皮肤病，其治疗绝不是通过单纯的医疗手段能够完成的。”济医附院兖州院区皮肤科主任王鸿雁认为，皮肤病患者不仅要积极面对及时就医，周边的人更要对他们多一分理解。

### 先进医疗设备 让诊断更加准确

王鸿雁，济医附院兖州院区皮肤科主任，两岁时患重度小儿麻痹症，因治疗不及时等原因造成下肢行动不便。正是因为较常人对健康的更多期望和追求，她以优异的成绩完成了小学、中学学业，并顺利考入一所知名的医学类高校。1993年至今，王鸿雁已从医20余年，一直致力于皮肤病的研究及治疗，用心感受着病人的疾苦，悉心帮助患者走向康复。

“王主任，我脸上有个小疙瘩，不久前去其他医院采用了冷冻治疗，可很快又起来了，这该咋弄啊？”一位年轻的女士来到皮肤科门诊着急地向王鸿雁询问。

在王鸿雁看来，患有皮肤病的患者经历的不仅是患处的痛苦，还有心理的痛苦。“许多人认为皮肤病容易传染，一些理发店、洗浴中心还标志着禁止皮肤病患者入内，其实这些认知和做法都是不正确的！”王鸿雁表示，在众多的皮肤病中，只有很少的皮肤病具有传染性，而一般性的接触根本不会传染，一些错误的认知和做法只能让皮肤病患者更加自卑、更加不利于治疗和康复。

只要坐到门诊室内，王鸿雁桌前就会围满前来就诊的患者，不论病种，她都会向患者详细介绍病因、注意事项、如何治疗等等，虽然后面的患者等候时间长了些，但是大家没有一点怨言，“看病如此仔细，我们才能放心，多等会也值得。”

近年来，济医附院兖州院区皮肤科设备不断更新，为诊疗提供了更大保障。“皮肤病发病原因复杂，就拿简单的皮肤过敏而言，它或许是外因导致，也可能是内因导致，通过过敏原检测，很快就能找出病因进行治疗。”王鸿雁表示，目前科室拥有国内先进的光子嫩肤治疗仪、UVB紫外线治疗仪、大型二氧化碳激光治疗仪、电离子治疗仪、冷冻治疗器、氦氖激光、冷喷机、皮肤真菌病理图像分析系统、过敏原检测仪器等，能够满足诸多皮肤病疾病的诊断和治疗。

### 与患者交朋友 让康复从“心”开始

在许多人看来，皮肤病都具有传染性，一些脓疱、鳞屑、渗液等更是让人望而却步，而王鸿雁每天面对的就是这样的人群。

在王鸿雁看来，患有皮肤病的患者经历的不仅是患处的痛苦，还有心理的痛苦。“许多人认为皮肤病容易传染，一些理发店、洗浴中心还标志着禁止皮肤病患者入内，其实这些认知和做法都是不正确的！”王鸿雁表示，在众多的皮肤病中，只有很少的皮肤病具有传染性，而一般性的接触根本不会传染，一些错误的认知和做法只能让皮肤病患者更加自卑、更加不利于治疗和康复。

众所周知的银屑病、白癜风，其发病原因复杂，目前只能进行有效的控制，难以根除，而这两类疾病发病最大的诱因就是心理因素。“银屑病、白癜风患者，人们往往躲着他们，病情本身不会给身体带来多少痛苦，更多的是心灵的煎熬。面对这样的患者，我不仅会触碰患处，而且会给予更多的安慰，只有他们心理宽慰了才能积极配合治疗，疾病才能得到有效控制。”

正是对皮肤病足够的认知，王鸿雁很擅长给患者做心理疏导，“因为我骨子也有那种怕被歧视的自卑，所以我能理解他们，把每一位

患者都当做朋友看待。”

### ■科室简介

济医附院兖州院区皮肤科创建于1978年，是集临床、教学和科研于一体的专业科室，担负着兖州区城乡及周边县市的医疗、预防工作。多年来在院领导的大力支持和科室的努力下，依靠综合医院各相关科室的强大支持开展了大量的治疗工作，扩大了医疗范围，已能满足广大群众的就医需要。现有济宁附属医院专家定期坐诊，对重症、疑难病做到快捷及时诊断及治疗，使患者满意、科室得以长足发展。

医疗服务范围：荨麻疹、药疹、湿疹、皮炎、痤疮、脂溢性皮炎、酒渣鼻、秃发、银屑病、玫瑰糠疹、白癜风、黄褐斑、扁平苔藓、神经性皮炎、各种细菌性皮肤病、真菌病、病毒性皮肤病、各种血管性皮肤病(血管瘤、鲜红斑痣、血管瘤)、过敏性紫癜、变应性血管炎、结节性红斑及大疱性皮肤病、各种皮肤肿瘤、瘢痕疙瘩、性传播疾病治疗；医疗美容，采用激光、冷冻治疗面部疾病如色素斑、雀斑、痣、血管瘤、鲜红斑痣、扁平疣、丝状疣、脂溢性角化、黄褐斑、粟丘疹、汗管瘤、睑黄瘤。近期引进最新光子嫩肤治疗仪，用于红血丝、除皱、美白、脱毛、祛痘印等皮肤美容治疗；引进UVB紫外线治疗仪用于银屑病、白癜风、瘙痒症、慢性湿疹、玫瑰糠疹等疾病的治疗，均取得了满意的治疗效果。

## 赵庙镇党建重服务 富民强村显成效

今年以来，微山县赵庙镇加强村级党建工作，通过强化队伍、夯实阵地、创新平台等措施，努力把村级党建工作抓到实处，为全镇经济社会健康发展提供了组织保障。

该镇积极强化村党组织建设和对农村党员的培训、管理，不断增强农村党组织的凝聚力和战斗力，提高党员的业务技能和服务水平；健全完善党务公开、党员发展等制度，提高村党组织的公信力；加强党群服务中心阵地建设，坚持建、管、用相结合，规范和完善管理制度，保证党员干部学习、工作及活动正常开展；依托农村党员干部现代远程教育，为群众收看电教片、接受农业技术培训、咨询生产生活信息、参加文化娱乐活动等创造条件。（张秋美 刘志尚）



为服务曲阜文化国际慢城建设，12月7日，国网曲阜市供电公司吴村供电所员工走进“美丽乡村”葫芦套村开展冬季安全用电检查，解决餐馆、居民用电问题。图为员工王振、李民为农家乐整改线路隐患。 □马小强 报道